

Выпуск
Март
2023 год

Школьный Вестник

Сегодня в номере:

1. Всемирный день гражданской обороны. Крымская весна. Я лидер.
2. Киноуроки в школе.
3. Голубая лента – 2023. Районные соревнования.
4. Призвание - УЧИТЕЛЬ! Соревнования «Силачи наши Девчонки».
5. Сдаём вместе. Информационная безопасность. Финансовая безопасность.
6. Учительская спартакиада.
7. Именинники апреля.



Всемирный день гражданской обороны.

1 марта "Всемирный день гражданской обороны". В школе были проведены открытые уроки по Основам Безопасности Жизнедеятельности в 5-9 классах, приуроченных к этой дате. Цель мероприятия: познакомить учащихся с ГО, историей её создания, отработать практические навыки по использованию гражданского противогаза и оказанию первой медицинской помощи пострадавшим в ЧС.



Крымская весна



в честь воссоединения Крыма с Россией. Ребята узнали о том, что Крым с Россией имеют давние исторические и культурные связи. Учащиеся оценили значимость такого события в истории нашей страны. История Крыма продолжается. Впереди жизнь целых поколений.

17 марта в школе прошли мероприятия на тему «Крымская весна»

Я- лидер

На каникулах, в Доме детского творчества с. Приволжье, прошли сборы «Я – лидер». Более 100 учащихся 7-9 классов района приняли участие.

В процессе сборов ребята участвовали в мастер-классах, танцевальных батлах, играх по станциям, учились эффективно взаимодействовать в своей команде, презентовали свои творческие выступления.

Наши участники этого мероприятия: Чепурная Е., Кузнецов В., Горин М., Петраков К., Лемпп В., Маллабаева Д., Тарасина С., Кузнецова

Э., Пименова С., Шевырева Н. и Зяблова К..



Киноуроки в школе.

В рамках проекта "Киноуроки в школах России" учащиеся 3-4 классов посмотрели и обсудили фильм "Чистодей", который раскрывает понятия "труда" и "трудолюбия", рассказывает о ценности многодетной семьи. Ребята пришли к выводу, что счастливы те люди, которые умеют делать многое своими руками. В ходе социальной практики, учащиеся решили ежедневно проводить время с пользой, без напоминаний со стороны родителей и без ожидания похвалы и поощрений. Также необходимо

трудиться не только по дому, но и над собой...



Учащиеся 6-8 классов посмотрели фильм «Дом» в рамках Всероссийского проекта «Киноуроки России». После просмотра ребята активно участвовали в обсуждении фильма. Они поняли, чтобы стать более сплочёнными, необходимо желание каждого измениться и уметь решать поставленные задачи общими усилиями.

Голубая лента- 2023

22 марта учащиеся школы приняли участие во Всероссийской молодёжной акции «Голубая лента- 2023». Акция приурочена к Всемирному дню воды. Главная задача мероприятия обратить внимание общественности на проблему рационального использования и охраны водных ресурсов. Главный символ акции - голубая лента.



Соревнования по силовым видам спорта

Районные соревнования по силовым видам спорта проходили 23 марта в спортивной школе.

Наши ребята приняли участие в подтягивание и армрестлинге.

Первая группа 2007-2008 года рождения: Горин Матвей, Лемпп Виктор, Никитин Никита.

Подтягивание - 5 место из 7 команд.

Армрестлинг – 6 место

Вторая группа 2009 - 2010года рождения: Орешкин Григорий, Фурсин Роман, Маллабаев Назар.

Подтягивание заняли 5 место из 5 команд.



«Призвание-Учитель!»



Давно замечено, что люди случайные в школе не приживаются. Они приходят и уходят, остаются же преданные педагогике, любящие свою работу и детей, отдающие себя без остатка. Вот о таком человеке сейчас я сейчас хочу рассказать.

Фамилия Лазаревы в Кашпире довольно распространенная. Но если вы спросите просто Раису Сергеевну, не называя её фамилии, все сразу поймут, о ком идет речь. Ведь эта женщина для многих поколений нашего села стала первой учительницей, и с ней у многих наших жителей связаны самые первые, самые главные шаги в большой мир. Родилась Рая 31 июля 1946 года в селе Троицкое Сызранского района в большой крестьянской семье: 3 девочки и 3 мальчика. Мама Майорова Прасковья Николаевна работала телятницей в колхозе, а папа Майоров Сергей Иванович был председателем сельского совета.

Так как семья была большая, детям рослось дружно и весело. Старшие приглядывали за младшими, одежду старших перешивали и донашивали подрастающие. В 7 лет Рая пошла в школу и посещала там все кружки, какие были: и спортивные, и творческие. Всегда была членом редколлегии, рисовала стенгазеты. Участвовала во всех конкурсах рисунков, где занимала призовые места.

После 10 класса Раиса поступила в Сызранское педучилище на отделение «Учитель начальных классов», после окончания которого по распределению была направлена в Безенчукский район с. Екатериновка в спец.школу. Но в 1966 году спецшколу расформировали, и Раису Сергеевну направили в Кашпирскую школу, где она проработала 36 лет.

В 1967 году в родное село из армии вернулся Лазарев Геннадий Титович, на танцах познакомилась, понравились друг другу. Геннадий уехал работать на Байконур и полетели письма влюбленных через сотни километров. В 1970 году Геннадий вернулся и в 1971 сыграли большую и шумную свадьбу. Жили дружно, оба были творческими и увлеченными личностями.

Учитель - благороднейшая и трудная профессия, требующая от человека, посвятившего ей жизнь, постоянного творчества, неустанной работы мысли, огромной душевной щедрости, любви к детям. Когда Раиса Сергеевна шла утром на работу, почти из каждого дома бежал к ней маленький ученик, доверчиво протягивая руку, и уже к школе она подходила, как насадка, вся облепленная ребятишками. Дети к ней тянулись, потому что всегда чувствовали её заботу и искренний интерес. Она была строгим и требовательным преподавателем, старалась каждого ученика научить читать, считать, писать и открыть перед ними красоту родного края.

Шли годы, формировались профессиональные навыки, опыт. Сельская учительница нарабатывала свои методики, занимаясь с детьми отстающими, ощущая свою ответственность за их будущее. Раиса Сергеевна считала вырастить достойного гражданина, активного и

неравнодушного члена общества, стараясь дать детям уроки добра и справедливости не только на уроках, но и в свободное время.

После уроков готовились с учениками к различным школьным мероприятиям и смотрам художественной самодеятельности. У нее всегда была куча идей и творческих находок, которые обеспечивали призовые места Кашпирской школе на районных смотрах, оставаясь в памяти детей самыми яркими событиями в их школьной жизни. Раиса Сергеевна сама придумывала и шила костюмы, режиссировала сценки, ставила танцевальные номера. И на все хватало времени, она была педагогом-наставником, у нее есть звание «Отличник народного просвещения».

Как и у всех деревенских женщин, кроме работы и семьи, имелось немаленькое хозяйство, огород. Понимая, насколько загружена жена в школе, муж всегда брал на себя большую часть семейных забот. Муж Раисы Сергеевны, Геннадий Титович, был человеком творческим, его и сейчас в селе вспоминают, как лучшего заведующего клубом.

В этой семье выросли двое детей, трое внуков и уже четыре правнучки. Дети и внуки относятся к бабушке и маме с большой теплотой и любовью. Редкие выходные нет машин у её дома. Раиса Сергеевна живет заботами о близких, детях, внуках и правнуках, радуется, гордится их успехами.

Но не только члены семьи составляют смысл жизни Раисы Сергеевны. И сегодня она не сидит сложа руки. Друзья, соседи и просто односельчане часто обращаются к ней за советом и помощью, приходят с просьбой что-то сшить или заштопать. Никому нет отказа. Она прекрасно рисует, её картины не раз украшали клубные мероприятия. Раиса Сергеевна занимается скандинавской ходьбой, ездит на велосипеде, любит путешествовать. Работая в школе, она организовывала туристические поездки для детей, а выйдя на пенсию, отдыхает с сестрой на море. Часто к ней обращаются родители будущих первоклассников с просьбой подготовить ребенка к школе. Доброта, отзывчивость, желание помочь людям, готовность протянуть руку помощи в трудную минуту - все эти качества присущи Раисе Сергеевне. Поэтому и односельчане относятся к ней с заслуженным уважением.

Хочется пожелать, чтобы рядом с ней всегда были близкие и дорогие люди, которые придают ей силы и желание творить добро. Желаем ей сохранить свой задор, бодрость и оптимизм на долгие годы.

Соревнования: «Силачи наши Девчонки!»

Уже традиция, каждый год проводить в школе мероприятие «Силачи наши Девчонки». Вот и в этом году наши девочки показали все свои способности в следующих упражнениях: скакалка за 1 минуту; подтягивание; поднятие туловища за одну минуту; прыжок с места; упражнение на гибкость - наклоны; челночный бег; отжимание.

Подводили итоги в двух возрастных группах: 1-5 и 7-9 классы.

1-5 классы

- I - Корюкина С. (16 баллов)**
- II - Петенина В. (17)**
- III - Семина М. (19)**

7-9 классы

- Маллабаева Д. (17)**
- Пименова С. (18)**
- Тарасина С. (20)**



Сдаём вместе.

В рамках Всероссийской акции «Сдаём вместе» 30 марта родители девятиклассников проверили свои знания по русскому языку в формате ОГЭ. По мнению многих педагогов, это поможет родителям изнутри понять процесс сдачи экзамена, а заодно оценить собственный уровень знаний.



Информационная безопасность



31 марта в ГБОУ СОШ с Кашпир прошло мероприятие для учащихся 5-9 классов "Информационная безопасность". Ребята узнали о важности и сложности проблемы, о защите несанкционированного доступа к информационным ресурсам, об обеспечении безопасности информационных систем.

Финансовая безопасность.

31 марта 2023 года в начальных классах был проведен Всероссийский тематический урок "Финансовая безопасность". Целью урока выступает повышение уровня знаний учеников школы в сфере финансовой безопасности. Ученики познакомились с видами финансовых мошенничеств и узнали основные способы защиты от них (мошенничество с банковскими картами, финансовое мошенничество в Интернете, мобильные мошенничества). Во время просмотра презентации школьники решали ситуационные задачи, приводили примеры из жизни. В заключении учащиеся закрепили базовые финансовые понятия, имея представление о финансовом мошенничестве и способах противодействия, а также усвоили правила финансовой безопасности.



Учительская спартакиада.

На каникулах наши учителя и работники школы приняли участие в спортивной спартакиаде. Программа мероприятия: нужно было представить команду, название, девиз, приветствие соперникам и жюри; шашки; теннис; сдача норм ГТО и весёлые старты. Наша команда приняла участие во всех станциях. Результат соревнований третье место за весёлые старты и визитку школы. Поздравляем наших участников: Матанову Н.Г., Илюхину Т.В., Курышину Н.П., Горину Т.А., Честнову Т.Ю. и Лёзину Н.Н.





Именинники апреля:

Шарова Жанна Геннадьевна (04)

Курьшина Надежда Павловна (05)

Лазарева Татьяна Александровна – (18)

Никутин Никита – (07)

Малкин Матвей – (19)

Тименова Софья – (20)

Желаем им самых ясных солнечных дней,

Доброты, красоты, обаяния!

Рядом – только любимых людей!

Нежных слов, теплоты и внимания!

В жизни пусть лишь хорошее ждёт,

Дарит радость любое мгновение,

Много счастья пускай принесёт

И исполнит мечты день рождения!



**С Днем
Рождения**